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８. がん検診 

（１）最近１年間のがん検診の受診状況 

全体では、「胃がん」が35.4％、「肺がん」が34.6％、「大腸がん」が34.2％、「子宮頚がん」が女

性の29.2％、「乳がん」が女性の33.5％となっている。（図８－１－１） 

性別にみると、「胃がん」は男性（41.9％）が女性（30.0％）より11.9ポイント、「大腸がん」は

男性（37.2％）が女性（31.7％）より5.5ポイント高くなっている。（図８－１－１） 

 
 

図８－１－１ 最近１年間のがん検診の受診状況（全体／性別） 
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問32 あなたは、この1年間にがん検診を受けましたか。あてはまるものを全て選んでください。

（複数回答可） 
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性・年齢別にみると、「胃がん」は男性50～59歳で58.9％と最も高くなっている。「肺がん」は男

性60～69歳で49.2％と最も高く、「大腸がん」も男性60～69歳で48.8％と最も高くなっている。「子

宮頸がん」は女性30～39歳で45.7％と最も高く、「乳がん」は女性40～49歳で52.0％と最も高くなっ

ている。（表８－１－１） 

 

表８－１－１ 最近１年間のがん検診の受診状況（性・年齢別） 

 
  

上段：実数、下段：構成比（％）
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1,141 478 422 425 526 9 1,373 412 449 435 401 460 563 18

100.0 41.9 37.0 37.2 46.1 0.8 100.0 30.0 32.7 31.7 29.2 33.5 41.0 1.3

44 - - - 44 - 44 - - - 1 - 43 -

100.0 - - - 100.0 - 100.0 - - - 2.3 - 97.7 -

73 3 2 1 69 - 114 2 5 3 23 5 86 -

100.0 4.1 2.7 1.4 94.5 - 100.0 1.8 4.4 2.6 20.2 4.4 75.4 -

137 30 17 19 102 - 175 24 16 15 80 58 75 1

100.0 21.9 12.4 13.9 74.5 - 100.0 13.7 9.1 8.6 45.7 33.1 42.9 0.6

172 90 71 66 67 - 225 86 91 87 101 117 74 -

100.0 52.3 41.3 38.4 39.0 - 100.0 38.2 40.4 38.7 44.9 52.0 32.9 -

151 89 69 72 45 - 186 83 84 81 75 86 50 3

100.0 58.9 45.7 47.7 29.8 - 100.0 44.6 45.2 43.5 40.3 46.2 26.9 1.6

246 119 121 120 82 5 286 106 119 121 80 118 105 2

100.0 48.4 49.2 48.8 33.3 2.0 100.0 37.1 41.6 42.3 28.0 41.3 36.7 0.7

318 147 142 147 117 4 343 111 134 128 41 76 130 12

100.0 46.2 44.7 46.2 36.8 1.3 100.0 32.4 39.1 37.3 12.0 22.2 37.9 3.5

91 42 42 41 34 98 25 36 34 11 14 41 3

100.0 46.2 46.2 45.1 37.4 0.0 100.0 25.5 36.7 34.7 11.2 14.3 41.8 3.1

90 36 31 37 36 4 108 30 33 30 6 17 44 6

100.0 40.0 34.4 41.1 40.0 4.4 100.0 27.8 30.6 27.8 5.6 15.7 40.7 5.6

〈

男
　

性
〉

（再 掲）
80 歳 以上

女性 全体

〈

女
　

性
〉

60 ～ 69歳

70 歳 以上

（再 掲）
75 ～ 79歳

30 ～ 39歳

40 ～ 49歳

50 ～ 59歳

（ 再掲）
80 歳以上

15 ～ 19歳

20 ～ 29歳

60 ～ 69歳

70 歳以上

（ 再掲）
75 ～ 79歳

30 ～ 39歳

40 ～ 49歳

50 ～ 59歳

男 性全体

15 ～ 19歳

20 ～ 29歳



- 104 - 

 

過去の調査と比較すると、「胃がん」と「大腸がん」は平成19年度以降最も高くなっている。「子

宮頸がん」（29.2％）は平成19年度以降最も低くなっている。（図８－１－２） 

性別で過去の調査と比較すると、男性は「胃がん」（41.9％）では成25年度（32.3％）より9.6ポ

イント、「大腸がん」（37.2％）は男性では平成25年度（28.9％）より8.3ポイント増加している。 

（図８－１－３） 

図８－１－２ 最近１年間のがん検診の受診状況（過去の調査との比較） 

 
図８－１－３ 最近１年間のがん検診の受診状況（過去の調査との比較・性別） 

 
※平成 19 年度調査は今回の調査と質問方法が異なるため、「受けていない・無回答」の割合は不明である。 
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（１－１）がん検診の受診場所 

全体では、「市町村が実施したがん検診」が45.9％、「職場が実施したがん検診」が29.3％、「自主

的に申し込んだがん検診・人間ドック（医療機関等）」が38.6％となっている。（図８－１－４） 

性別にみると、「市町村が実施したがん検診」は女性（52.8％）が男性（37.0％）より15.8ポイン

ト高くなっている。「職場が実施したがん検診」は男性（36.6％）が女性（23.6％）より13.0ポイン

ト高くなっている。（図８－１－４） 

 

 

図８－１－４ がん検診の受診場所（全体／性別） 
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（問32でがん検診を受けたとお答えの方に） 

問32-１ 受けた方は、どこでがん検診を受けましたか。あてはまるものを全て選んでください。

（複数回答可） 
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性・年齢別にみると、「市町村が実施したがん検診」は男性70歳以上で63.5％、女性60～69歳で

62.6％、女性70歳以上で62.2％と高くなっている。「職場が実施したがん検診」は男性30～39歳で

85.7％と高くなっている。「自主的に申し込んだがん検診・人間ドック（医療機関等）」は女性の各

年代で３割を超えており、高くなっている。（表８－１－２） 

 

表８－１－２ がん検診の受診場所（性・年齢別） 
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606 224 222 222 4 792 418 187 318 11

100.0 37.0 36.6 36.6 0.7 100.0 52.8 23.6 40.2 1.4

- - - - - 1 - - 1 -

- - - - - 100.0 - - 100.0 -

4 - 2 2 - 28 11 9 11 -

100.0 - 50.0 50.0 - 100.0 39.3 32.1 39.3 -

35 2 30 3 - 99 45 34 41 -

100.0 5.7 85.7 8.6 - 100.0 45.5 34.3 41.4 -

105 18 68 27 - 151 68 71 47 -

100.0 17.1 64.8 25.7 - 100.0 45.0 47.0 31.1 -

106 16 66 31 - 133 57 51 53 2

100.0 15.1 62.3 29.2 - 100.0 42.9 38.3 39.8 1.5

159 63 51 67 1 179 112 21 76 2

100.0 39.6 32.1 42.1 0.6 100.0 62.6 11.7 42.5 1.1

197 125 5 92 3 201 125 1 89 7

100.0 63.5 2.5 46.7 1.5 100.0 62.2 0.5 44.3 3.5

57 40 - 24 3 54 41 - 19 -

100.0 70.2 - 42.1 5.3 100.0 75.9 - 35.2 -

50 30 - 23 - 58 30 - 27 6

100.0 60.0 - 46.0 - 100.0 51.7 - 46.6 10.3

（再 掲）
75 ～ 79歳

（ 再 掲）
75 ～ 79歳

（再 掲）

80 歳 以上

（ 再 掲）

80 歳 以上

50 ～ 59歳 50 ～ 59歳

60 ～ 69歳 60 ～ 69歳

70 歳 以上 70 歳 以上

〈

男
　

性
〉
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〈

女
　

性
〉

女 性 全体

15 ～ 19歳 15 ～ 19歳

20 ～ 29歳 20 ～ 29歳

30 ～ 39歳 30 ～ 39歳

40 ～ 49歳 40 ～ 49歳
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過去の調査と比較すると、「職場が実施したがん検診」と「自主的に申し込んだがん検診・人間ド

ック（医療機関等）」は平成23年度以降で最も高くなっている。（図８－１－５） 

性別で過去の調査と比較すると、「職場が実施したがん検診」は女性では平成23年度以降で最も高

くなっている。（図８－１－６） 

 

 

図８－１－５ がん検診の受診場所（過去の調査との比較） 

 
 

図８－１－６ がん検診の受診場所（過去の調査との比較・性別） 

 
 

※平成 19・21 年度調査では、この質問をしていない。 
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（１－２）がん検診を受診していない理由 

全体では、「自覚症状がない」が34.6％で最も高く、次いで「お金がかかる」が18.4％、「日時が

合わない」が16.4％、「検診の対象年齢ではない」が14.8％、「前回の検査で異常がなかった」14.1％

などの順となっている。（図８－１－７） 

性別にみると、「検査に羞恥心や苦痛を伴う」は女性（12.1％）が男性（3.0％）より9.1ポイント

高く、「自覚症状がない」は男性（38.8％）が女性（30.7％）より8.1ポイント高くなっている。 

（図８－１－７） 

 

図８－１－７ がん検診を受診していない理由（全体／性別） 
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（問32で「受けていない」とお答えの方に） 

問32-２ 受けていない理由で、あてはまるものを全て選んでください。（複数回答可） 
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性・年齢別にみると、「自覚症状がない」は男性60～69歳で47.6％、男性70歳以上で45.3％と高く

なっている。「お金がかかる」は女性30～39歳で32.0％、男性40～49歳で28.4％と高くなっている。

「日時が合わない」は女性30～39歳で33.3％、女性40～49歳で32.4％と高くなっている。 

（表８－１－３） 

表８－１－３ がん検診を受診していない理由（性・年齢別） 
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526 204 98 75 88 72 54 83 59 36 16 31 6 25

100.0 38.8 18.6 14.3 16.7 13.7 10.3 15.8 11.2 6.8 3.0 5.9 1.1 4.8

44 8 4 1 29 - 3 13 2 1 1 1 - 3

100.0 18.2 9.1 2.3 65.9 - 6.8 29.5 4.5 2.3 2.3 2.3 - 6.8

69 24 17 8 28 - 4 20 18 2 1 - - 1

100.0 34.8 24.6 11.6 40.6 - 5.8 29.0 26.1 2.9 1.4 - - 1.4

102 34 25 24 27 10 10 9 15 2 1 4 - 1

100.0 33.3 24.5 23.5 26.5 9.8 9.8 8.8 14.7 2.0 1.0 3.9 - 1.0

67 28 19 20 1 13 5 11 11 13 5 7 - -

100.0 41.8 28.4 29.9 1.5 19.4 7.5 16.4 16.4 19.4 7.5 10.4 - -

45 18 11 12 - 9 8 4 4 3 3 4 - 1

100.0 40.0 24.4 26.7 - 20.0 17.8 8.9 8.9 6.7 6.7 8.9 - 2.2

82 39 15 7 - 16 8 9 4 10 2 7 - 7

100.0 47.6 18.3 8.5 - 19.5 9.8 11.0 4.9 12.2 2.4 8.5 - 8.5

117 53 7 3 3 24 16 17 5 5 3 8 6 12

100.0 45.3 6.0 2.6 2.6 20.5 13.7 14.5 4.3 4.3 2.6 6.8 5.1 10.3

34 15 2 - 1 5 3 5 2 2 1 2 2 5

100.0 44.1 5.9 - 2.9 14.7 8.8 14.7 5.9 5.9 2.9 5.9 5.9 14.7

36 18 2 1 2 5 6 4 1 1 1 2 3 4

100.0 50.0 5.6 2.8 5.6 13.9 16.7 11.1 2.8 2.8 2.8 5.6 8.3 11.1

563 173 102 104 73 82 99 65 52 48 68 45 10 27

100.0 30.7 18.1 18.5 13.0 14.6 17.6 11.5 9.2 8.5 12.1 8.0 1.8 4.8

43 4 1 1 32 - 2 5 1 - - - - 4

100.0 9.3 2.3 2.3 74.4 - 4.7 11.6 2.3 - - - - 9.3

86 31 23 25 24 10 6 19 19 1 5 5 - 1

100.0 36.0 26.7 29.1 27.9 11.6 7.0 22.1 22.1 1.2 5.8 5.8 - 1.2

75 18 24 25 9 8 17 6 15 8 11 10 - 3

100.0 24.0 32.0 33.3 12.0 10.7 22.7 8.0 20.0 10.7 14.7 13.3 - 4.0

74 21 13 24 2 12 12 5 6 4 13 5 2 3

100.0 28.4 17.6 32.4 2.7 16.2 16.2 6.8 8.1 5.4 17.6 6.8 2.7 4.1

50 18 9 12 - 13 11 4 4 7 14 6 2 1

100.0 36.0 18.0 24.0 - 26.0 22.0 8.0 8.0 14.0 28.0 12.0 4.0 2.0

105 40 16 10 - 21 17 12 2 16 14 12 3 4

100.0 38.1 15.2 9.5 - 20.0 16.2 11.4 1.9 15.2 13.3 11.4 2.9 3.8

130 41 16 7 6 18 34 14 5 12 11 7 3 11

100.0 31.5 12.3 5.4 4.6 13.8 26.2 10.8 3.8 9.2 8.5 5.4 2.3 8.5

41 14 4 2 - 9 12 6 1 4 3 3 - 3

100.0 34.1 9.8 4.9 - 22.0 29.3 14.6 2.4 9.8 7.3 7.3 - 7.3

44 10 4 - 6 3 14 4 4 4 3 - 1 6

100.0 22.7 9.1 - 13.6 6.8 31.8 9.1 9.1 9.1 6.8 - 2.3 13.6

70 歳 以上

70 歳 以上

（再 掲）

75 ～ 79歳

（再 掲）
75 ～ 79歳

（再 掲）

80 歳 以上

（再 掲）
80 歳 以上

〈

男

　

性
〉

男性 全体

〈

女

　
性
〉

女性 全体

15 ～ 19歳

15 ～ 19歳

20 ～ 29歳

20 ～ 29歳

30 ～ 39歳

30 ～ 39歳

40 ～ 49歳

40 ～ 49歳

50 ～ 59歳

50 ～ 59歳

60 ～ 69歳

60 ～ 69歳
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過去の調査と比較すると、「自覚症状がない」（34.6％）は平成25年度（42.3％）より7.7ポイント

減少している。（図８－１－８） 

性別で過去の調査と比較すると、「自覚症状がない」は男女ともに減少しており、男性（38.8％）

は平成25年度（47.7％）より8.9ポイント減少している。（図８－１－９） 

 

図８－１－８ がん検診を受診していない理由（過去の調査との比較） 

 

図８－１－９ がん検診を受診していない理由（過去の調査との比較・性別） 

 
※平成 19・21・23 年度調査では、この質問をしていない。  

34.6

18.4

16.4

14.8

14.1

13.6

10.2

7.7

7.7

7.0

1.5

14.0

4.8

42.3

19.4

16.8

14.4

15.5

12.4

11.7

8.3

8.4

6.9

0.9

12.7

2.9

0 10 20 30 40 50

自覚症状がない

お金がかかる

日時が合わない

検診の対象年齢ではない

前回の検査で異常がなかった

健康に自信がある

検診場所や日時を知らない

がんといわれるのが怖い

検査に羞恥心や苦痛を伴う

検査に不安や疑問がある

がんで通院・入院・自宅療養中

その他

無回答

(%)

27年度全体(n=1,089)

25年度全体(n=1,119)

38.8

18.6

14.3

16.7

13.7

15.8

11.2

6.8

3.0

5.9

1.1

10.3

4.8

47.7

20.4

13.1

17.9

13.1

14.9

14.2

7.5

3.3

3.3

1.6

11.1

3.3

0 10 20 30 40 50

自覚症状がない

お金がかかる

日時が合わない

検診の対象年齢ではない

前回の検査で異常がなかった

健康に自信がある

検診場所や日時を知らない

がんといわれるのが怖い

検査に羞恥心や苦痛を伴う

検査に不安や疑問がある

がんで通院・入院・自宅療養中

その他

無回答

(%)
＜男 性＞

27年度男性(n=526)

25年度男性(n=549)

30.7

18.1

18.5

13.0

14.6

11.5

9.2

8.5

12.1

8.0

1.8

17.6

4.8

37.0

18.4

20.4

11.1

17.9

10.0

9.3

9.1

13.3

10.4

0.2

14.2

2.6

0 10 20 30 40 50 (%)
＜女 性＞

27年度女性(n=563)

25年度女性(n=570)
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（１－３）最近２年間の子宮頸がん・乳がん検診の受診状況 

全体では、「子宮頸がん」が38.5％、「乳がん」が39.8％となっている。「受けていない」は46.5％

である。（図８－１－10） 

年齢別にみると、「子宮頸がん」は30～39歳で62.9％、40～49歳で59.1％と高くなっている。「乳

がん」は40～49歳で61.8％、50～59歳で57.0％と高くなっている。「受けていない」は29歳以下と70

歳以上で高くなっている。（表８－１－４） 

 

図８－１－10 最近２年間の子宮頸がん・乳がん検診の受診状況（女性全体／年齢別） 

 

表８－１－４ 最近２年間の子宮頸がん・乳がん検診の受診状況（女性全体／年齢別） 

  

38.5

39.8

46.5

3.8

0 10 20 30 40 50

子宮頚がん

乳がん

受けていない

無回答

(%)

(n=1,373)

上段：実数、下段：構成比（％）

ｎ

子

宮
頚

が

ん

乳

が
ん

受

け
て

い

な
い

　

無
　

回

　
答

1,373 528 546 638 52

100.0 38.5 39.8 46.5 3.8

44 1 - 37 6

100.0 2.3 - 84.1 13.6

114 40 7 72 1

100.0 35.1 6.1 63.2 0.9

175 110 72 55 3

100.0 62.9 41.1 31.4 1.7

225 133 139 69 1

100.0 59.1 61.8 30.7 0.4

186 90 106 62 3

100.0 48.4 57.0 33.3 1.6

286 100 136 126 10

100.0 35.0 47.6 44.1 3.5

343 54 86 217 28

100.0 15.7 25.1 63.3 8.2

98 14 18 69 9

100.0 14.3 18.4 70.4 9.2

108 8 19 73 13

100.0 7.4 17.6 67.6 12.0

女性 全体

15 ～ 19歳

20 ～ 29歳

30 ～ 39歳

40 ～ 49歳

50 ～ 59歳

60 ～ 69歳

70 歳 以上

（再 掲）
75 ～ 79歳

（再 掲）
80 歳 以上

（女性の方のみお答えください。） 

問32-３ あなたは、この2年間に下記のがん検診を受けましたか。あてはまるものを全て選ん

でください。（複数回答可）） 

※今回の調査で新たに加えた設問である。 
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（１）乳がんの自己検診の実施状況 

全体では、「定期的（月1回以上）に行っている」は11.8％となっている。「ときどき（年に数回）

行っている」は36.9％、「知っているが、行っていない」は35.5％、「知らないので、行っていない」

は12.2％である。（図８－２－１） 

年齢別にみると、「定期的（月1回以上）に行っている」は50～59歳で18.8％、40～49歳で16.0％

と高くなっている。「ときどき（年に数回）行っている」は40～69歳の年代で４割を超えている。「知

らないので、行っていない」は40歳以上の年代ではいずれも１割に満たない。（図８－２－１） 

 

 

図８－２－１ 乳がんの自己検診の実施状況（全体／性別） 

 
  

11.8

6.1

10.3

16.0

18.8

11.5

9.6

14.3

3.7

36.9

4.5

14.9

33.1

43.1

40.3

46.2

36.7

39.8

25.0

35.5

18.2

43.0

36.0

35.1

36.6

34.6

35.6

29.6

36.1

12.2

63.6

35.1

19.4

5.8

3.2

5.6

9.0

7.1

18.5

3.5

13.6

0.9

1.1

1.1

2.1

9.0

9.2

16.7

女性全体(1,373)

15～19歳 (   44)

20～29歳 (  114)

30～39歳 (  175)

40～49歳 (  225)

50～59歳 (  186)

60～69歳 (  286)

70歳以上 (  343)

（再掲）

75～79歳 (   98)

（再掲）

80歳以上 (  108)

(%)n

定期的（月1回以上）に行っている ときどき（年に数回）行っている
知っているが、行っていない 知らないので、行っていない
無回答

（女性の方のみお答えください。） 

問33 あなたは、乳がんの自己触診を行っていますか。（○はひとつ） 
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過去の調査と比較すると、「定期的（月1回以上）に行っている」（11.8％）は平成25年度（6.5％）

より5.3ポイント増加している。「ときどき（年に数回）行っている」（36.9％）は平成25年度（34.6％）

より2.3ポイント増加している。（図８－２－２） 

 

 

図８－２－２ 乳がんの自己検診の実施状況（過去の調査との比較） 

 
 

※平成 19・21・23 年度調査では、この質問をしていない。 
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6.5

36.9
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11.9

3.5
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27年度女性(1,373)
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n

定期的（月1回以上）に行っている ときどき（年に数回）行っている
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